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Protokél nr XXXTI1/17
z XXXIII sesji Rady Miejskiej w L.apach w dniu 27 kwietnia 2017r.
W sesji uczestniczyli:

1) Radni (20 os6b ( nieobecna Beata Piekarska — lista obecnosci w zat.)
2) Urszula Jabloniska - burmistrz Lap

3) Wiestaw Kamienski — zastepca burmistrza

4) Anna Marta Sokoét — skarbnik

5) Anna Rutkowska — sekretarz gminy

6) Anna Gryko - radca prawny

7) sottysi (lista obecnosci w zat.)

Ad 1. Otwarcie obrad.

Obrady o tworzyt i im przewodniczyt Stawomir Maciejewski — Przewodniczacy Rady. Na
podstawie listy obecnosci stwierdzit obecno$¢ 20 radnych (nieobecna Beata Piekarska, pobyt
w szpitalu) i prawomocnos¢ podejmowanych uchwat.

Na wstepie Przewodniczacy Rady S. Maciejewski powital przybylych na sesj¢ Komendanta

Komisariatu Policji w Lapach podinsp. f.ukasza Gtowackiego oraz dzielnicowych Bogustawa
Niewinskiego i Rafata Perkowskiego.

Ad 2. Przyjecie porzadku obrad i wprowadzenie ewentualnych zmian.

Zmiane porzadku obrad zaproponowata Zastgpca burmistrza Wiestaw Kamienski zgltaszajac
wprowadzenie do porzadku obrad:

1.Projektu uchwaly w sprawie zawarcia porozumienia mi¢dzygminnego.

Chodzi o utworzenie w ramach porozumienia mi¢dzygminnego Grupy Zakupowej na zakup
energii elektryczne;.

Radny P. Jaroszewski spytat kiedy bedzie omawiany temat Zaktadu Wodociggéw i Kanalizacji.
Zgodnie z planem pracy Rady, temat powinien by¢ omawiany juz w marcu br.
Przewodniczacy Rady poinformowat, ze ZWiK sp. z 0.0. bedzie omawiany w maju. Zmiany w
planie sg rzecza normalng, poniewaz Rada przyjela ramowy plan pracy na rok 2017, co
oznacza, ze terminy omawiania poszczego6lnych punktéw tego planu mogg ulec zmianie.
Radni St. Zochowski i J. Micota zgtosili uwagi do terminu tej sesji oraz posiedzen komisji.
Stwierdzili, ze zasadg jest, jest sesje odbywajg sie w ostatni pigtek miesigca. A ta sesja zostata
zwotana w czwartek, w zwigzku z tym Radny musiat odwota¢ wcze$niej umdwiong wizyte.

J. Micoto zglosita prosbe, by sesje odbywaly sie w pigtek, a komisje w godzinach
popotudniowych,( godz.17.00), jak to bylo dotychczas, gdyz jest klopot, jesli posiedzenie
odbywa si¢ o godz. 14.30.

Przewodniczacy Rady oraz Przewodniczacy Komisji przyjeli te uwagi do wiadomosci.

Za wprowadzeniem do porzadku obrad projektu uchwaly w sprawie porozumienia
migdzygminnego (pkt.10a) glosowalo 17 radnych, przeciw 0, wstrzymujacych sie 0.
Porzadek obrad z ww. zmiana przyjety zostat glosami: 17 za, przeciw 0, wstrzymujacych sie 0.

Porzadek obrad po zmianie:
Otwarcie obrad.

. Przyjecie porzadku obrad i wprowadzenie ewentualnych zmian.

Porzadek i bezpieczenstwo publiczne w miescie i gminie Lapy.

[emy



4. Podjecie uchwaty w sprawie przekazania srodkéw finansowych dla Policji (Komisja wiodgca:

Komisja Finansowo-Gospodarcza)

Funkcjonowanie i sytuacja ekonomiczna Osrodka Kultury Fizycznej w £apach

6. Sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu wspélpracy miasta i gminy Lapy z
organizacjami pozarzgdowymi oraz innymi podmiotami prowadzacymi dziatalnogé pozytku
publicznego. Funkcjonowanie organizacji pozarzgdowych.

7. Podjecie uchwaly w sprawie przejecia od Powiatu Bialostockiego zadania w zakresie
przeciwdziatania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy

8. Podjecie uchwaly w sprawie zrzeczenia si¢ odszkodowania za nieruchomosci przejete pod
droge wojewddzka

9. Podjecie uchwaty w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lapy na lata
2017-2020

10. Podjgcie uchwaty w sprawie zmian w budzecie gminy na 2017 rok

10a.podjecie projektu uchwaty w sprawie porozumienia migdzygminnego

11. Podjgcie uchwaty w sprawie pozostawienia bez rozpoznania anonimowe;j skargi na dziatalnogé
kierownika gminnej jednostki organizacyjnej

12. Sprawozdanie z dziatalnosci mig¢dzysesyjnej Burmistrza Eap.

13. Interpelacje i zapytania radnych.

14. Sprawy rézne, oswiadczenia radnych i wolne wnioski

15. Przyjecie protokotu nr XXXI/17 z sesji Rady Miejskie;.

16. Zakonczenie obrad.
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Ad 3. Porzadek i bezpieczenstwo publiczne w mie$cie i gminie Lapy.

Glos zabrat Komendant £.ukasz Glowacki, ktéry na wstepie zaprosit wszystkich do wziecia udziatu
W debacie spolecznej »Porozmawiajmy o bezpieczenstwie- mozesz mie¢ na nie wplyw?”.
Debata odbedzie si¢ jutro w dn. 28 kwietnia 201 7r. 0 godz. 13.00 w Inkubatorze Przedsiebiorczosci
w Lapach. Nastepnie przedstawit analize stanu bezpieczefistwa na terenie gminy Lapy Komisariatu
Policji w Lapach za okres 2016r. Analiza obejmuje:

1. charakterystyke rejonu

2. charakterystyke zagrozen

3. ocena skutecznosci podejmowanych dziatan profilaktycznych.

Pan Komendant zwrécit uwagg, ze najbardziej zagrozonym przestgpczoscia obszarem gminy, jest
miasto Lapy. Duzy wplywa na taki stan ma bezposrednie sasiedztwo m. Biategostoku, skad
przewaznie rekrutujg sie sprawcy przestepstw i wykroczen. Najbardziej narazone na wlamania sg
nowo powstate osiedla domkéw j ednorodzinnych oraz ogrédki dziatkowe. Ponadto najbardzie;
Zagrozona grupa spoteczng sa osoby starsze, narazone na liczne oszustwa na wnuczka, na policjanta
lub zwigzane z wyludzaniem oplat za energie elektryczna. Duze zagrozenie stwarza tes droga
wojewddzka na trasie Eapy- Biatystok, gdzie dochodzi do licznych zdarzet drogowych.

Radny L. Gulewicz miedzy innymi spytat o funkcjonowanie Krajowej Mapy Zagrozen na terenie
miasta i gminy Lapy oraz o zabezpieczenie imprez masowych tj. Dni Lap, festynow itp. Jego
zdaniem spory byl problem z wyjazdem z ubieglorocznej imprezy z udzialem zespotu Akcent.

Komendant £.. Glowacki poinformowat, ze w zwigzku z dziataniem Krajowej Mapki Zagrozen
Bezpieczenistwa, Komisariat Policji w Lapach otrzymat w biezagcym roku 85 zgloszen zagrozen
bezpieczefistwa na terenie miasta i gminy Lapy, z czego 33 zostalo potwierdzonych. W przypadku
potwierdzenia zgloszenia, podjete zostaly czynnosci majace na celu wyeliminowanie tego
zagrozenia m.in. poprzez zwiekszenie ilogci kierowanych shuzb zewnetrznych we wskazane rejony.
Refleksja jest taka, ze liczba potwierdzonych zagrozen zmniejsza sie, skoficzyly sie tez typowo
zartobliwe .zgloszenia.



Co do zabezpieczenia imprez w czasie Dni Lap, zapewnit, ze bedg je zabezpieczaé, bez wzgledu
na wystepujaca gwiazde. Przyznal, ze byl wtedy problem parkowania, ale to kwestia nie tylko
policji, ale tez kwestia zapewnienia miejsc parkingowych. Uwaza, ze nie bylo Zle, ale na pewno
trzeba i1$¢ w strone polepszenia. Podkreslit, ze wazny jest tez czas po zakonczeniu imprezy.

Radna J. Micota spytala jak sg wykorzystywane pojazdy, ktérych zakup gmina Lapy
dofinansowuje. Mieszkancy chcg wiedzie¢ jak z tych pojazdéw korzysta Komisariat w Lapach.
Komendant £.. Gtowacki poinformowal, ze zakupiony radiowdz dla Wydzialu Ruchu Drogowego
Komendy Miejskiej Policji w Biatymstoku wielokrotnie byt kierowany do Lap. Jako Komendant
ma ten komfort, ze jesli jest sygnat o jakims zagrozeniu w gminie Lapy, to momentalnie przyjezdza
radiow6z z Bialegostoku do Lap. I nie jest w tym momencie wazne, jakim samochodem
przyjezdzaja, ale przyjezdzaja i moje potrzeby w tym zakresie sg zabezpieczone.

Radny P. Jaroszewski spytal, czy inne gminy, podobnie jak Lapy tez ,,dorzucaja” do tych patroli i
czy w ministerstwie brakuje pieniedzy na samochody dla policji.

Komendant I. Glowacki potwierdzil, ze inne gminy takze przekazujg $rodki na stuzby
ponadnormatywne, m. in. Tykocin, Zawady, Suraz, wczesniej gmina Turosn Koscielna.

Radny St. Zochowski spytat jakim sprzetem dysponuje Komisariat w ELapach i ilu funkcjonariuszy
ma na dyzurze.

Pan Komendant poinformowal, ze na stanie Komisariatu sg cztery radiowozy oznakowane, trzy
nieoznakowane, ktad i dwa skutery.

Radny P. Putkosnik zwrocit si¢ gtdéwnie do dzielnicowych i powtdrzyt wielokrotnie juz zglaszany
i dyskutowany problem zaniedbanych dziatek.

Dzielnicowy Bogdan Niewinski wyjasnit, ze dzielnicowi sprawdzaja, ale po zgloszeniu takich
miejsc.

Radny L. Gulewicz stwierdzil, ze kazdy sposéb jest dobry, by zadbaé o estetyke miasta. Zgtaszat
wczesniej, by dzielnicowi wspdlnie z pracownikiem Urzedu ogladali takie zaniedbane dziatki 1
prébowali cos z tym robié.

Mieszkanka L.ap Pani Regina Pétbrat zglosita problem niszczenia chodnikéw przez ciezki sprzet,
ktory wjezdza na dziatki, gdzie buduje si¢ domy. Prosita, by zwrdci¢ na to uwage.

Burmistrz Urszula Jablonska wyjasnita, ze gmina jako zarzagdca drogi dokonuje przegladu i w
takich sytuacjach zwraca si¢ do wtascicieli tych dziatek o naprawienie zniszczonego chodnika. W
drogach powiatowych zawiadamiamy o tym w ramach zwyklego zarzadu. Najgorzej jest wtedy,
gdy nie ma sprawcy tych zniszczen, wtedy zglaszamy to do policji.

Ad 4. Podjecie uchwaly w sprawie przekazania srodkéw finansowych dla Policji
Komendant Miejski Policji w Bialymstoku zwrécit sie z prosbg o wyasygnowanie z budzetu gminy
Y. apy w roku 2017 $rodkéw finansowych na shuzby ponadnormatywne.

W zwiazku z tym zostat przygotowany powyzszy projekt uchwaty, w ktorym przekazuje sie srodki
finansowe w kwocie 20 tys. zt z przeznaczeniem na rekompensat¢ pieni¢zng za czas stuzby
przekraczajacy norme okreslong w ustawie o Policji, dla Komisariatu Policji w Lapach.
Komendant £.. Glowacki wyjasnit pojecie ,,stuzby ponadnormatywne”.

Radny P. Jaroszewski stwierdzil, ze rok temu prosit o sprawozdanie oraz porozumienie pomiedzy
Policja i gming Lap. Porozumienie otrzymat, a sprawozdania nie.

Komendant L. Glowacki stwierdzil, ze na poczatku roku bylo wysytane do gmin rozliczenie
finansowe.



Burmistrz U. Jablonska wyjasnila, ze takie sprawozdanie bylo przedstawione, przy omawianiu
tematu bezpieczenstwa. Zwyczajowo takie sprawozdanie byto omawiane, a jesli kto§ chce na
piSmie, wystarczy zwréci¢ si¢ do Pani Skarbnik.

Radna J. Micota : Na poczatku kadencji prosita o informacje o realizowanych projektach i
dotychczas nie otrzymata tych informacji. Chce powiedzieé, ze my wnioskujemy, prosimy, a i tak
nie otrzymujemy takich informacji.

Pani Burmistrz stwierdzila, ze w sprawozdaniu z dziatalnosci miedzysesyjnej sg szczegblowe
informacje o projektach,

Radny M. Michno uwaza, ze bezzasadna jest ta niepewnos¢ Radnych przy podejmowaniu decyzji
0 przydzielaniu srodkéw dla Policji. Uwaza, ze Pan Komendant tadnie wyartykulowal, na co sa
one przeznaczane.

Radny P. Jaroszewski stwierdzit, ze jednak wolatby mie¢ te informacje na pismie.

Uchwala Nr XXXI1I1/278/17 Rady Miejskiej w Lapach z dnia 27 kwietnia 2017r. w sprawie
przekazania Srodkéw finansowych dla Policji podjeta zostala glosami: 20 za, przeciw 0,
wstrzymujgcych sie 0 (uchwata w zal.)

Ad 5.Funkcjonowanie i sytuacja ekonomiczna Osrodka Kultury Fizycznej w Lapach.
Radni otrzymali na pi$mie informacje na temat funkcjonowania i sytuacji ekonomicznej
Osrodka Kultury Fizycznej w Lapach w 2016r.

Radny J. Porowski spytat z jakich $rodkéw zostat zakupiony ciagnik i osprzet?

Dyrektor A. Protasiewicz wyjasnil, ze ciagnik zakupit z zaoszczedzonych przez OKF funduszy.
Radna J. Micota prosita o wyjasnienie pozycji wydatkéw — zakup materiatéw na kwote ponad
78 tys. zt, w tym zakup sprzetu szkotom.

Pan A. Protasiewicz wyjasnil, ze wczesniej byly to pozalekcyjne zajecia sportowe, ale byta to
nieformalna forma. Potem jako Dyrektor OKF zaproponowal, by zajecia w szkolach byty
prowadzone bezplatnie, ale za to wprowadzona zostata rekompensata w postaci sprzety dla szkét.
Szkoty kupuja na rachunek OKF potrzebny sprzet sportowy, dresy itp.

Radna J. Micota poprosita o faktury za te zakupy. Spytata tez o pozycje — zakup ushig
remontowych 1 kwota ok. 3 500 zI. Czy konserwator nie moze sam wykonac¢ tych ustug?
Dyrektor OKF wyjasnit, ze to jest taka nazwa paragrafu i nalezy przez to rozumieé jako zakup
materialow. Remonty, konserwacja sprzetu, czy naprawy robimy sami. Zatrudnienie OKF
stanowi zespét 6,5 etatéw (p.o. dyrektora, insp. ds. org. kadrowych, 3 instruktoréw sportu,
gospodarz obiektéw, 1 konserwator. Wszyscy ci pracownicy wykonujg prace remontowe.
Radny A. Perkowski spytata, czy przy tych pracach brany jest pod uwage inny podmiot z
zewnatrz.

Pan A. Protasiewicz stwierdzil, ze inny podmiot nie chodzi w gre. Cho¢ teren OKF jest dosé
rozlegly (wielkos¢ 4 boisk sportowych), to mamy swéj sprzet i wlasnym sumptem wykonujemy
rozne prace.

Radny P. Putkosnik poinformowal, ze czytat artykut w Internecie, w ktorym napisane jest, ze Pan
tylko trzy miesiace w roku pracuje (w okresie letnim, wakacyjnym). Uwaza, ze jest to
krzywdzace stwierdzenie. Z wypowiedzi Pana Dyrektora wynika, ze wszyscy pracownicy OKF
poza swoimi podstawowymi obowigzkami , wykonujg wiele dodatkowych prac, przede
wszystkim zwiazanych z utrzymaniem boiska. Takg sama opinig o artykule wyrazili radny J.
Porowski i A. Karasiewicz.

Dyrektor OKF takze uwaza, Ze ta opinia jest krzywdzaca i prawdopodobne duzo ludzi przyjmie
to za prawdg. Nie nastraja to zbyt optymistycznie, zwlaszcza, ze artykut zostat napisany w
przeddzien duzej imprezy jaka jest XVII Bieg uliczny im. Waldemara Kikolskiego.



Radna J. Micota skierowata pytanie do Pani Burmistrz, Pana Zastepcy i Przewodniczacego
Rady — jaki jest powdd, ze Pan Adam Protasiewicz jest petnigcym obowigzki Dyrektora OKF?
Ponadto stwierdzila, ze nie oceniajg (w artykule) personalnie Pana A. Protasiewicza, a skupia
si¢ na kontroli Komisji Rewizyjnej w OKF i zaleceniach pokontrolnych. Chodzi gléwnie o
nieuregulowany status prawny p.o. Dyrektora OKF Pana Protasiewicza oraz o temat
»dogadania si¢” z zarzadem ,,Bindugi” w kwestii uregulowania stanu prawnego gruntéw
Wspdlnoty (teren stadionu, targowicy). OKF funkcjonuje na ziemi nie wilasnej i nie moze
pozyska¢ srodkéw. Proponuje skupi¢ si¢ na tych waznych kwestiach tj. na stanie faktyczny
OKF oraz na p.o. Dyrektora OKF i od kiedy juz Pan A. Protasiewicz nie powinien byé
pelniacym obowiazki dyrektora.

Radny L. Gulewicz w kontekscie tej wypowiedzi J. Micoty spytal, co Radna bedaca z okregu
,»Bindugi” zrobita w kwestii ,,dogadania si¢” z zarzadem Wspélnoty w sprawie przekazania
gruntéw gminie? Publicznie apeluje o odpowiedzialno$é za swoje stowa.

Radna J. Micota: ,,Staram si¢ wazy¢ stowa, ale moje starania o uzyskanie informacji znacza
tyle, co nic. Moje zdanie, zebym staneta na glowie i zorganizowata takie spotkanie z zarzadem
Bindugi, to i tak nikt z obecnej wladzy, nie przyszediby na nie.

Radny L. Gulewicz: ,,Pani zna tych ludzi (zarzad Bindugi), ja tez znam. Powinni$my wspélnie
dziata¢. Nie zrzucajmy tego tylko na Panig Burmistrz i Pana Przewodniczacego.

Radny St. Zochowski spytal, czy cztery kosiarki samojezdne, to nie za duzo dla OKF? Spytat
tez, kto obstuguje Orlika. Jeden z mieszkancow zgtosil, ze jest tam nieporzadek.

Dyrektor A. Protasiewicz stwierdzit, ze 4 kosiarki nie za duzo, jak na teren o powierzchni 5 tys.
m2. OKF jest administratorem Orlika. Orlik formalnie powinien by¢ czynny 3-4 godziny, a
nieformalnie czynny jest przez caly dzien i caly czas tam dzieci graja w pitke i zanieczyszczaja
boisko pestkami i butelkami plastikowymi. Nie mozna méwié, ze tam jest brudno, poniewaz
boisko jest sprzatane. Zeby posprzataé na biezaco, musiatby tam byé pracownik na stale.
Radny P. Pulko$nik zglosit wniosek formalny o zamkniecie dyskusji w tym punkcie. Za
wnioskiem 13 gloséw, przeciw 3, 3 glosy wstrzymujace sie.

Ad 6.Sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu wspélpracy miasta i gminy Eapy z
organizacjami pozarzgdowymi oraz innymi podmiotami prowadzacymi dzialalno$¢
pozytku publicznego. Funkcjonowanie organizacji pozarzadowych — Rada Miejska
przyjela do wiadomosci.

Ad 7.Podjecie uchwaly w sprawie przejecia od Powiatu Bialostockiego zadania w zakresie
przeciwdzialania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy

Zakres realizowanego projektu pt. ,Liderzy Przedsigbiorczosci” ma na celu
przeciwdziatanie bezrobociu oraz aktywizacje lokalnego rynku pracy, ktére stanowi zadanie
ustawowe samorzadu powiatu. Aby gmina Lapy mogla wykonywaé zadania zwiazane z
udzielaniem wsparcia dla uczestnikéw projektu , konieczne jest zawarcie pomiedzy starostwem
powiatowym i gmina, porozumienia dotyczacego przekazania zadania w zakresie
przeciwdziatania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy.

Radna J. Micota poprosita Panig dyrektor Osrodka Przedsiebiorczosci o przygotowanie
informacji — ile podmiotéw skorzystalo z tego projektu.

Uchwala Nr XXXITI1/279/17 z dnia 27 kwietnia 2017r. w sprawie przejecia od Powiatu
Bialostockiego zadania w zakresie przeciwdzialania bezrobociu oraz aktywizacji



lokalnego rynku pracy podjeta zostata glosami: 18 za, przeciw 0, 1 wstrzymujacy si¢ (uchwata
w zal.)

Ad 8.Podjecie uchwaly w sprawie zrzeczenia sie odszkodowania za nieruchomosci
przejete pod droge wojewodzka.

Na skutek wydania decyzji przez Wojewode Podlaskiego o zezwoleniu na realizacje
inwestycji drogowej obejmujacej budowe i rozbudowe drogi wojewddzkiej Nr 682 Lapy —
Markowszczyzna, prawo whasnosci dziatek potozonych w obrebie Yapy III oraz potozone w
obrgbie Uhowo, przeszto na wiasnos¢ Wojewddztwa Podlaskiego.

Obecnie przed Wojewoda Podlaskim toczy sie postepowanie administracyjne
W sprawie ustalenia odszkodowania za przejete z mocy prawa przez Wojewddztwo Podlaskie
przedmiotowe nieruchomosci stanowigce wlasnos¢ Gminy Eapy. Podlaski Zarzad Drog
Wojewddzkich w Biatymstoku zwrécit sie z prosbg o zajecie stanowiska w sprawie,
z uwzglednieniem mozliwosci zrzeczenia si¢ odszkodowania przez Gmine Lapy.

Radny P. Jaroszewski spytal o wniosek , ktéry sktada PZDW na droge Lapy -
Markowszczyzna. Termin mija dzisiaj.

Pani Burmistrz poinformowata, ze dzisiaj jest termin ztozenia wersji elektronicznej wniosku,
na wersje papierows jest trzy dni.

Radny P. Jaroszewski spytat, czy Burmistrzowie pilnuja tego wniosku i czy maja jaki$ wglad
do dokumentow.

Pani Burmistrz wyjasnita, ze gmina Lapy nie jest tu strong . Na tym etapie nie mamy wgladu
do dokumentéw. To co bylo mozliwe, to na zasadach dobrej wspdlpracy i kontaktow z
Marszatkiem Wojewodztwa i PZDW, to zrobilismy.

Uchwala Nr XXXII1/280/17 z dnia 27 kwietnia 2017r. w sprawie zrzeczenia sie
odszkodowania za nieruchomosci przejete pod droge wojew6dzka podjeta zostata glosami:
18 za, przeciw 0, wstrzymujacych si¢ 0 (uchwata w zat.)

Ad 9.Uchwata Nr XXXII1/281/17 z dnia 27 kwietnia 2017r. w sprawie zmian Wieloletniej
Prognozy Finansowej Gminy Eapy na lata 2017-2020 zostata podjeta glosami: 13 za,
przeciw 0, 4 glosy wstrzymujace si¢ (uchwata w zat.)

Ad 10. Podjecie uchwaly w sprawie zmian w budzecie gminy na 2017 rok.

Skarbnik A. Sok6t oméwita autopoprawke do zmian w budzecie. Dotyczy ona wprowadzenia
wydatkéw w kwocie 197.154 zt na realizacje projektu: ,Liderzy Przedsiebiorczosci”
dofinansowywanego ze $rodkéw unijnych; przesuwa sie $rodki funduszu soleckiego w
Gaséwce — Oleksin na zakup naczyn do $wietlicy wiejskie;j.

Radny L. Gulewicz spytal o wniosek ztozony przez J. Porowskiego w imieniu Stowarzyszenia
,»Nasze Lapy-Twoja przyszto$¢” dotyczacy budowy placu zabaw przy ul. Zwirki i Wigury.
Burmistrz U. Jabloniska poinformowata, ze zostaly zabezpieczone $rodki na dokumentacje
projektowe budowy placu zabaw, sitowni zewngtrznej wraz z zagospodarowaniem terenu przy
ul. Zwirki i Wigury oraz przy ul. Nowy Rynek (wniosek P. Putkognika).

Zostanie ztozony wniosek do Stowarzyszenia N.A.R.E.W. (Narwianska Akcja Rozwoju
Ekonomicznego Wsi) na dofinansowanie matej infrastruktury technicznej. Przez dwa miesigce
trwa¢ beda konsultacje w sprawie tych placow (jakie urzadzenia tam zamontowa¢ itp.), beda
rozmowy z nauczycielami. Dofinansowanie be¢dzie na poziomie 63,63%. Zakladana jest
wielofunkcyjnosé placéw i obejmowaé ma: plac zabaw, sitownia, taweczki, o$wietlenie i
monitoring. Koszt dokumentacji po 0ok.30 tys. zt, natomiast szacunkowy koszt placu zabaw
przy Orliku ok. 300 tys zt , a przy Domu Kultury 100-120 tys. zt . W Lapach Debowinie plac
zabaw kosztowat 150 tys. zi.



Radny P. Jaroszewski spytat, czy nie bytoby taniej zrobi¢ jeden standardowy projekt na oba
place (jak Nivea przy Przedszkolu nr 2).

Pani Burmistrz wyjasnila, ze nie mozna, poniewaz sg to dwa rozne miejsca, jest inne nachylenie
terenu itp., dlatego muszg by¢ dwie mapki i dwa rézne projekty.

Uchwala Nr XXXI11/282/17 z dnia 27 kwietnia 2017r. w sprawie zmian w budzecie gminy
na 2017 rok zostata przyjeta gtosami” 14 za, przeciw 0, wstrzymujacych si¢ 5 (uchwata w zat.)

Ad 10a.Podjecie uchwaly w sprawie zawarcia porozumienia mi¢dzygminnego.

W celu racjonalizacji i optymalizacji wydatkéw na zakup energii elektrycznej gminy
wchodzace w sklad Biatostockiego Obszaru Funkcjonalnego postanowity utworzy¢ w ramach
porozumienia miedzygminnego Grupe Zakupowa.

Zwiekszenie przedmiotu zamdwienia powinno korzystnie wptyna¢ na ustalenie stawki optat za
energie elektryczng dla poszczegdlnych odbiorcow w ramach przeprowadzonej procedury
przetargowe;.

Radna B. Ekiert spytata, czy chodzi tu o zakup energii na potrzeby gminy? I czy ten nasz udziat
nie bedzie nas do czego$ obligowal?

Zastepca burmistrza W. Kamienski wyjasnil, ze chodzi tu o zasilanie jednostek gminnych (nie
catych Lap) w energie elektryczng

Radny A. Perkowski spytat, o ile bedzie tansza ta energia?
W. Kamienski : Na dzisiaj jeszcze nie wiemy. W skali kraju ma to by¢ ponad 20%.
Przypuszczamy, ze u nas bedg to oszczednoscei rzedu kilkunastu procent. Udziat w Grupie
Zakupowej nie bedzie do niczego obligowat, wszystko zaleze¢ bedzie od efektu tego zakupu
i dystrybucji energii elektrycznej w ramach Grupy Zakupowej. W sytuacji niekorzystnego
wyniku przetargu, bedziemy mogli sie z tego wycofaé. Bedziemy brali udziat w catym
postepowaniu przetargowym i mozliwo$¢ kontrolowania tego.

Uchwala Nr XXXI11/283/17 z dnia 27 kwietnia 2017r. w sprawie zawarcia porozumienia
miedzygminnego zostala podjeta gtosami: 19 za, przeciw 0, wstrzymujacych si¢ o (uchwata w
zat.)

Ad 11.Podjecie uchwaly w sprawie pozostawienia bez rozpoznania anonimowej skargi na
dzialalno$¢ kierownika gminnej jednostki organizacyjnej.

Radny St. Zochowski zglosil wniosek, zeby Rada zrobita wyjatek , pochylita sie nad ta skarga
i zobligowata Komisje Rewizyjng do pdjscia do MOPS i odniosta si¢ do zarzutéw zawartych
w skardze.

Radna J. Micota zgltosila wniosek, zeby Rada Miejska zobligowala Komisje Rewizyjng do
zbadania sprawy i udzielenia odpowiedzi, czy zarzuty pod adresem p.o. Dyrektora MOPS
zawarte w skardze to fakt, czy pomdwienie. Czy jest faktem, ze Pani Dyrektor ma naliczong
emeryture i jg zawiesita i czy pobiera podwyzke jaka przyznawana jest na jeden rok, przed
odej$ciem na emeryture.

Radna B. Ekiert jest zdania, ze mimo iz Komisja Rewizyjna ustalila, ze jest to anonim, to
jednak powinno si¢ znalez¢ jaki§ pomyst, sposéb, by odpowiedzie¢ na powyzsze pytania i
sprawdzi¢ ,czy zawarte w skardze informacje sg prawdziwe, czy tez nie. Wiadomo, ze takie
podwyzki przed emeryturg sg praktykowane w wielu Urzgdach i dlatego powinno si¢ w jakis
sposob to wyjasnié.

Burmistrz U. Jablonska stwierdzita, ze jesli chodzi o Panig Wasilewska, to w tej kadencji
dokumenty emerytalnie nie byty sktadane.

Przewodniczacy Rady apelowal, by trzymac si¢ zasady — albo Rada bedzie rozpatrywata
anonimy, albo nie.



Radny P. Pulkosnik zwrécil uwage, ze w poprzedniej kadencji tez byly anonimy, ale kto$
zglosit wniosek, by ich nie rozpatrywaé i przestaty sie pojawiac.

W zwiazku z tym w imieniu Radnych Klubu PiS zgtasza wniosek, by Rada Miejska nie
rozpatrywata skarg anonimowych.

Radna J. Micota zwrécita uwagg, czy w poprzedniej kadencji zdarzylo sig, ze sze$é
anonimowych skarg bylo. I to nie sa skargi jakiej$ osoby na inna osobe, ale skargi na
kierownika jednostki gminne;.

Zwrécita si¢ do Radcy Prawnego o pomoc w sformutowaniu wniosku tak, by otrzymaé
odpowiedz na informacje ze skargi.

Pani Burmistrz uwaza, ze mozna takie informacje uzyska¢ sktadajgc interpelacje.

Radny Z. Penza przypomniat, ze Pani Urszula Jabloriska przed chwilg poinformowata, ze Pani
Wasilewska w tej kadencji nie ztozyta wniosku o emeryture.

Radny P. Putkos$nik stwierdzil, ze nie chcialby zajmowaé sie anonimami. Niech ten kto$
podpisze si¢ 1 wtedy bedziemy to rozpatrywac.

Radny St. Zochowski zwrécil si¢ do Radcy Prawnego i spytat, czy jak sie podpisze pod taka
skarga, to Rada ja rozpatrzy?

Radca A. Gryko: Tak, wtedy komisja rewizyjna rozpatruje taka skarge merytorycznie.

Burmistrz U. Jablonska poinformowata, ze bedac Sekretarzem uczestniczyla przy
rozpatrywaniu skarg. Procedura byla taka, ze na posiedzenie komisji rewizyjnej byly
zapraszane strony tj. dyrektor szkoty i skarzacy. Na komisji obie strony sktadaty wyjasnienia,
komisja rewizyjna formutowata swoje stanowisko i przedkladala je jako uzasadnienie uchwaty
do Rady.

Radny St. Zochowski spytat na jakiej zasadzie brata udziat przy rozpatrywaniu skarg, jako
Sekretarz.

Pani Burmistrz wyjasnila, ze uczestniczyta jako wsparcie dla komisji rewizyjnej i na
zaproszenie przewodniczacego komisji rewizyjne;.

Radny W. Szustak , ktéry byt wowczas przewodniczacym komisji rewizyjnej potwierdzit, ze
zapraszal Panig Sekretarz na posiedzenie komisji i mdgt korzysta¢ z jej pomocy przy
formutowaniu stanowiska komisji w sprawie skargi. Podkreslit, ze w poprzedniej kadencji byla
anonimowa skarga na dyrektora SP nrl i wie, ze w ten sposéb mozna kazdego oczernié.

Radna J. Micota zacytowata wykladnie Kancelarii Premiera dotyczaca rozpatrywania skarg i
anoniméw, z ktérej wynika, ze anonimowi mozna nadaé bieg, ale to zalezy od urzednika.
Wszystko zalezy od dobrej woli urzednika. Tak jest i w tym przypadku.

Uchwala Nr XXXII1/284/17 z dnia 27 kwietnia 2017r w sprawie pozostawienia bez
rozpoznania anonimowej skargi na dzialalno$¢ Kkierownika gminnej jednostki
organizacyjnej zostata podjeta gtosami: 14 za, przeciw 3, 2 glosy wstrzymujace si¢ (uchwata
w zat.)

Ad 12. Sprawozdanie z dzialalno$ci mi¢dzysesyjnej Burmistrza Lap.

Radny L. Gulewicz spytat o przedmiot spotkania z Dyrektorem Podlaskiego Oddzialu NFZ.
Pani Burmistrz poinformowata, ze tematem rozméw byto kontraktowanie ustug medycznych;
w tym roku bedzie ryczattowanie kontraktéw. Rozmawiano tez na temat zabiegow
ginekologicznych oraz ortopedii.



Radny A. Perkowski spytal o aneks do umowy o dofinansowanie w ramach proj ektu
,,Uzbrojenie terenéw inwestycyjnych w Lapach”.

Burmistrz U. Jabloriska poinformowala, ze projekt ten sktada sie z 2 czgsci. Pierwsza czg$¢
obejmuje 10 ha po zbiorniku i ul. Cukrownicza oraz teren migdzy torami ul. Nilskiego-
Lapinskiego, rondo plus droga na wysokosci bytego kina. W 2018r. dalsza czes$¢ tj. odeinek
od kina do ulicy Dtugiej. Druga czes$é w ramach BOF , to istniejaca strefa i zlokalizowane tam
firmy, ktére oczekujg na rozstrzygniecia wnioskow o dofinansowanie.

Radny J. Porowski spytat o inwestycje drogowa ul. Gozdzikowska i Matejki oraz basen przy
Gimnazjum nr 1 w Lapach.

Pani Burmistrz: ul. Gozdzikowska i Matejki sg na etapie przekazania placu budowy dla ZWiK
sp. z 0.0., ktory przektada tam kanalizacje. Firma wejdzie po weekendzie majowym, pierwsza
bedzie robiona ul. Gozdzikowska.

Odnoénie basenu: projektant (ten sam projektant wykonywat projekt na dwie sale sportowe w
Uhowie i na Osse) wykonal wstepnie projekt; bedzie cze$ciowe wykorzystanie budynku
gimnazjum oraz dobudowany niecka, jacuzzi, sauna sucha i mokra. Sg dwie opcje niecki tj. 90
cm — 1,35 m i druga opcja: 1,10m — 1,50 m. Zasilanie ma by¢ z cieplowni miejskiej, przylgcza
juz sa. Potrzebne bedg sanitariaty i oddzielne wejscie. Szacunkowy koszt inwestycji 7 mln zi.

Radna M. Kaczynska spytata o termin wyr6wnania wewnetrznej ul. Lesnikowskiej.

Pani Burmistrz poinformowata, ze przetarg na kruszywo zostal rozstrzygnigty i jak tylko
zejdzie woda i pozwola warunki pogodowe ZWiK rozpocznie prace drogowe.

Radna H. Kaminska spytala, czy Dyrektor SP ZOZ w Lapach wystapita do gminy o jakie$
pienigdze?

Pani Burmistrz poinformowala, ze Pani Dyrektor wystapita z pismem o dofinansowanie
budowy windy (koszt szacunkowy ok.400 tys. zt). Uwaza, ze najpierw trzeba probowaé
pozyskaé jakie$ $rodki z PFRON-u. Pani Dyrektor szuka réznych, mozliwych zZrédet
dofinansowania.

Radny P. Jaroszewski pytal o mozliwo$¢ scalenia dzialek na terenach podstrefy.

Pani Burmistrz stwierdzita, ze w zalezno$ci od zapotrzebowania inwestoréw podzielono na
pie¢ dziatek po 1 ha.

Radna B. Ekiert prosita o informacje na temat kosztow uprzatnigcia piachu po zimie.

Radny St. Zochowski spytat o kryteria kwalifikacji do dofinansowania instalacji kolektoréw
stonecznych. Niektérzy mieszkancy posiadajg duze piece weglowe 1 nie dostali
dofinansowania.

Pani Burmistrz wyjasnita, ze to Urzad Marszatkowski wskazat klucz wediug, ktérego
kwalifikowane byly wnioski. Podkreslita, ze nie byto nic subiektywnego w ocenie wnioskow.
Sg twarde wyliczenia i na tym opierala si¢ komisja oceniajaca wnioski.

Radny P. Jaroszewski pytat o konkursy na dyrektoréw szkot.

Pani Burmistrz wyjasnita, ze w ubiegltym roku mita mozliwo$¢ i z niej skorzystala przedtuzajac
dyrektorom pelnienia funkcji dyrektora. W tym roku zmienity si¢ przepisy Prawo oswiatowe 1
nie ma juz mozliwosci przedtuzania . Aktualnie odbedzie si¢ konkurs w Zespole Szkét w
Plonce Koscielnej i w Przedszkolu nr 2 w Lapach.

Dyskutowano na temat wykorzystania osadzonych z Zaktadu Karnego w Bialymstoku, do
sprzatania miasta. Samorzady moga nieodptatnie bra¢ takie osoby do prac porzadkowych.
Przewodniczacy S. Maciejewski spytal o decyzje SKO z 13 kwietnia 2017r. utrzymujacg
decyzje dyrektora MOPS w sprawie odmowy udzielenia informacji publicznej o pracownikach
zatrudnionych na stanowiskach pomocniczych i obstugi. Czy to dotyczy sprawy o ktorg
wystepowata Pani Micota?

Burmistrz U. Jabtonska pytata Panig Wasilewska, na jakim etapie jest ta sprawa i otrzymata
odpowiedz, ze jest w SKO. SKO utrzymato decyzje dyrektora MOPS.



Radna J. Micota potwierdzita, ze to ta sama sprawa. Poinformowata, czego dotyczyty
poszczegodlne jej wnioski o udzielenie informacji publicznej. SKO utrzymalo w mocy decyzje
dyrektor MOPS, poza 22 osobami, do ktérego SKO zobowigzato Panig Dyrektor do udzielenia
informacji . Przez pét roku SKO zmienito swoje stanowisko i zobowigzato Panig Dyrektor do
udzielenia informacji 0 22 pracownikach MOPS.

Przewodniczacy Rady rozumie przez to, ze Pani Micota chciata uzyskaé informacje o 88
osobach , a uzyskata o 22 osobach.

Radny P. Jaroszewski w imieniu mieszkanki Lap spytat, kiedy ruszy rozbiérka starych doméw.
Pani Burmistrz poinformowata, ze jest kilka starych budynkéw do rozbiérki i w tym roku
bedzie to wykonane, przy pomocy skazanych.

Radna J. Micota spytata, co z arkuszami organizacyjnymi, czy co$ wiadomo w temacie szkét?
Burmistrz U. Jabtonska poinformowata, ze arkusze juz powstaly , zostaty zaopiniowanie przez
zwigzki zawodowe. Trwajg teraz rozmowy na temat raméwki. Zapewnila, ze wszyscy
nauczyciele bedg mie¢ zatrudnienie.

Radna J. Micota spytata, czy w arkuszach sg wskazane oddzialy w budynku gimnazjum?

Pani Burmistrz wyjasnita, ze w arkuszach wskazuje sie tylko liczbe oddziatéw, a nie ich
lokalizacje.

Ad 13. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny P. Jaroszewski spytat kiedy ruszy projekt modernizacji ZWiK sp. z 0.0.?

Pani Burmistrz poinformowala, ze aktualnie trwa procedura przetargowa. 26 maja odbedzie
sie posiedzenie nadzorcze NFOS.

Radna B. Ekiert przypomniata, ze sktadata wniosek do Podlaskiego Zarzadu Drog
Wojewddzkich o zlikwidowanie zakoli wodnych na odcinku ul. Sikorskiego od dworca PKS
do bloku nr 9. PZDW udzielil odpowiedzi, ze te zakola nie zagrazajg w ruchu drogowym.
Pan Zastgpca mowil, ze moze przy okazji jakich robot PZDW co$ z tym zrobi. Czy jest jakas
szansa, zeby cos z tym zrobié?

Pani Burmistrz wyjasnita, ze nakladka na ul. Sikorskiego byta robiona w 2014r. i byla
poprawiana, ze wzgledu na wystajace studzienki. Najprawdopodobniej jest zle sprofilowana i
stad po mocniejszych opadach tworza si¢ te katuze. Jutro bedzie Pan Sulima na spotkaniu, to
spyta o to.

Radna M. Kaczynska zglosita o zalewaniu ulicy przy ,.fapiance”.

Pani Burmistrz wyjasnita, ze tam nie ma odplywu i woda bedzie musiata by¢ odprowadzona
poprzez chodnik, rurg do kanalizacji.

Radny St. Zochowski zglosil, ze naprzeciwko kapliczki jest wyrwa (otasmowana).

Pani Burmistrz zgtosi to do PZDW.

Radny P. Jaroszewski zgtosit, ze na ul. A. Krajowej jest wyrwa 1 niebezpiecznie wystajaca
studzienka.

Ad 14.Sprawy rézne, oSwiadczenia radnych i wolne wnioski

Radny J. Porowski przypomnial, ze Pan Malinowski ztozyt pismo z podpisami mieszkancow
w sprawie budowy chodnika na ul. Pigknej oraz organizacji ruchu.

Pani Burmistrz poinformowata, ze bedzie wykonywany parking przy Szkole Podstawowej nr
2, to przy okazji bedzie zlecenie na wykonanie chodnika.

Radna E .Lapinska pytata o rekrutacje dzieci do przedszkoli.

Pani Burmistrz wyjasnita, ze temat ten nie jest jeszcze zakonczony. Jest tendencja, ze rodzice
kierujg dzieci do ,,zerébwek” w szkotach. Koncowy wynik bedzie znany po zakonczeniu
rekrutacji. _

Radny St. Zochowski spytal przewodniczgcego komisji rewizyjnej A. Perkowskiego, kiedy
planuje posiedzenie komisji i o plan kontroli na 2017r.
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Radny A. Perkowski poinformowat, ze planuje posiedzenie komisji rewizyjnej na 8 maja br.
Prosit tez o zglaszanie propozycji planu kontroli.

Radny P. Jaroszewski zwrécil uwage, ze 8 maja komisja bedzie zajmowala si¢ absolutorium, a
kiedy bedzie omawiany temat ZWiK? .

Pani Burmistrz wyjasnita, ze spo6iki przedkladajg sprawozdania finansowe Burmistrzowi 1 to
nie dotyczy absolutorium.

Radny St. Zochowski spytal, kiedy Radni otrzymajg sprawozdanie ZWiK i zwrdcit uwage, ze
w planie pracy Rady punkt dotyczacy ZWiK miat by¢ omawiany w marcu.

Przewodniczacy S. Maciejewski zapewnil, ze kiedy do Rady wplynie taka informacja ze
ZWiK , wowczas Radny jg otrzyma. Rada przyjeta ramowy plan pracy, co oznacza, ze niektdre
tematy mogg by¢ przesuwane o 1-2 miesiace.

W tym punkcie porzadku obrad radny P. Putkosnik zgltosil wniosek, by skargi anonimowe
pozostawia¢ bez rozpatrzenia.

Radny P. Jaroszewski spytal Radce Prawnego, czy taki wniosek jest wigzacy. Czy potrzebna
jest uchwata ?

Radca Prawny A. Gryko stwierdzita, ze wniosek nie jest wigzacy i1 w tej sytuacji nalezaloby
zmieni¢ zapis w statucie dotyczacy skarg anonimowych.

W zwigzku z tym, radny P. Putko$nik wycofat swéj wniosek.

Radna J. Micota stwierdzita, iz na posiedzeniu komisji w punkcie dotyczacym zrzeczenia si¢
odszkodowania za nieruchomosci przejete pod droge wojewddzka prosita o informacje, czy
inne gminy tez tak postepujg. Takiej informacji nie otrzymata.

Mieszkanka Pani Regina Péltbrat zglosita formalny wniosek, by na sesje przybyt ktos z CIS i
ztozyt sprawozdanie z dzialalnosci i z wykorzystania dotacji z gminy. Spytala tez jakie jest
zadluzenie gminy i kto sprzata w budynku dworca i na zewnatrz?

Pani Burmistrz wyjasnita, ze CIS jest jedng z organizacji pozarzagdowych. W 2017r. CIS nie
otrzymal dofinasowania z gminy. Podata stan zadluzenia gminy , jest to kwota 29.238,570 zt
przy 70 milionowym budzecie gminy.

Zastgpca burmistrza W. Kamienski poinformowat, ze to CIS sprzata i w budynku, jak tez teren
na zewnatrz.

Mieszkaniec Pan Piotr Krawczyk zglosit potrzebe zamontowania progéw spowalniajacych na
ulicy Péinocnej i Piaskowej, od strony ul. Polnej. Tam organizowane sg wyscigi, co jest
zagrozeniem dla dzieci idacych do SP nr 1.

Pani Burmistrz prosi o pismo z podpisami mieszkancéw, ze godza si¢ na progi i o wskazanie
miejsca, w ktérym ten prég ma by¢.

Przewodniczacy S. Maciejewski przypomniat:

- 0 jutrzejszej debacie o bezpieczenstwie,

-0 17 ,,Biegu ulicznym im. Waldemara Kikolskiego, ktory odbedzie si¢ w sobote 29 kwietnia
br. Apelowat o udziat radnych w obchodach §wigta flagi i 3 Maja oraz uroczystosci 90. rocznicy
zalozenia Ochotniczej Strazy Pozarnej.

Ad 15.Przyjecie protokolu nr XXXI/17 z sesji Rady Miejskiej.
Protokot zostat przyjety gltosami: 12 za, przeciw 0, 4 glosy wstrzymujace sie.

Ad 16. Zakonczenie obrad.
Przewodniczacy S. Maciejewski wypowiadajgc formute ,,Zamykam XXXIII sesj¢ Rady
Miejskiej w Lapach, zakonczyt obrady w dniu 27 kwietnia 2017r.

Protokolowala: 1. Jablofiska

PRZEWODNICZACY RADY
f/Z{q//J'#aU MQ(.; 7 &‘_/ g&"
Stawomir Jan Maciejewski
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